

多国政要对中国战胜疫情充满信心 中国政府采取的严格措施 和中国人民展现出的勇气担当令人赞赏

据新华社北京2月2日电 综合新华社驻外记者报道:中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情举世关注。连日来,多国政要高度评价中国为抗击疫情采取的强有力措施,表示坚定支持中国抗击疫情,并对早日战胜疫情充满信心。肯尼亚执政党朱比利党总书记、内阁不管部长拉斐尔·图朱在接受新华社记者采访时表示,在抗击疫情过程中,中国政府所采取的严格措施,中国人民所展现出的勇气和担当令人赞

赏。“我相信,中国一定能够赢得抗击疫情的胜利。武汉加油!中国加油!”格鲁吉亚外交部长达维德·扎尔卡利亚尼在社交媒体推特上发文说:“新型冠状病毒感染肺炎疫情暴发之际,我们想告诉中国朋友:格鲁吉亚与你们站在一起,我们将继续合作,共同致力于遏制疫情蔓延。”智利卫生部长海梅·马纳利奇在会见中国驻智利大使徐步时表示,中国政府在新型冠状病毒感染肺炎疫情

发布、病毒基因序列分享等方面公开透明,应对疫情措施迅速有力,令人敬佩。智利政府坚信中方将有效控制并最终战胜疫情,愿与中方保持密切联系,就疫情防控工作加强沟通合作。俄罗斯国家杜马(议会下院)教育和科学委员会第一副主席、俄罗斯医学科学院院士根纳季·奥尼先科在接受新华社记者采访时说,中国在应对新型冠状病毒感染肺炎疫情过程中展现的开放、透明、负责任态度以及有力

措施令人赞赏,相关信息的公开对疾病研究帮助极大。奥地利前总统、奥中友协主席海因茨·菲舍尔说,他一直密切关注中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情进展,“希望中国人民知道,奥地利国家虽小,也在为你们担忧!我们与所有相关的人们患难与共,奥地利将竭尽所能提供帮助。我们深信,只要各方共同努力,就一定能尽快控制疫情发展并最终彻底战胜疫情”。

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令

(上接第一版)
二、强化医疗救治工作。严格标准,保证质量,加快建设沈阳、大连、锦州区域集中救治中心。推进救治集中、要素集约、资源集聚,创新体制机制,打破管理界限,实施省级统筹,真正做到“四集中”。
三、强化交通运输保障。各地区、各部门要保障正常交通秩序,做好急需复工企业职工、机关事业单位返岗人员等重点群体运输,对具有一定数量规模的重点人群,有条件的可组织集中直达目的地;要做好公共场所和公共交通工具卫生管理,省内所有机场、车站、码头都要实行严格的体温检测,外出人员乘坐公共交通工

具要按规定做好防护,封闭交通工具要尽可能预留必要区域供途中留观使用。
四、强化返辽人员管控。对确因工作需要近期返辽人员,各地区、各相关部门要加强检查验和健康防护,所在单位要及时报告相关信息;对来自、去过湖北和疫情比较严重地区的人员及其密切接触者,按规定严格落实医学观察、隔离等措施,确保做到全覆盖、无遗漏。
五、强化机关企业防控。省内各级各类行政事业单位和企业要对本单位干部职工及家庭成员节假日期间出行情况进行统计摸底,对发热或与确诊病例、疑似病例、湖北和疫情比较严

重地区来辽人员有过接触的,共同居住家庭成员参加一线救治工作的,做出妥善安排,可暂缓到岗。对有未成年子女的家庭,可有1名职工在家看护,其间企业不得解除劳动关系。要加强办公场所、生产车间等公共区域集中消毒,保持环境清洁;对进入区域人员进行体温检测,要求佩戴口罩,做好登记排查;上班期间不得集中就餐,应安排盒饭或简餐。
六、强化防控物资保障。各地区、各部门要做好较长一段时间抗击疫情的物资储备,全力以赴组织生产,及时解决企业面临的问题,切实提高自给能力;协调联动接受援助,开辟海外捐赠绿色通道,以最快速度检测、最短时

间通关;全省统筹调度分配,区分轻重缓急,严格审批管理,强化过程监督,精准有效推进分级分类使用,切实提高分配精度和效率,全力以赴保急需、保重点、守底线、不断供,确保“好钢用在刀刃上”。
七、强化巡回督导检查。充分发挥“三合一”巡回督导小分队作用,定期深入村屯社区进行督导检查,及时发现、帮助解决问题,补缝、清盲区、堵死角,着力解决“最后一公里”问题,推动防控举措全面落实、精准落实,有效落实。
辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部
2020年2月2日

我省加快建设三大区域集中救治中心

(上接第一版)
我省规定,转诊工作由省疫情防控指挥部统一调度,各地不得擅自行动。原则上各市已确诊的新型冠状病毒感染肺炎患者,除危重症病例及不具备转运条件的重症病例外,均应转诊至集中救治中心接受集中救治。
为确保患者全程转运安全,同时有效避免相关人员感染,我省规定,转运过程中严格遵照国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎病例转运工作方案(试行)》要求,由集中救治中心隶属的市卫生健康委组织急

救中心安排专门的医务人员、司机和转运专用负压救护车负责转运,承担转运任务的急救中心全程做好消毒、感染防控、车上生命支持设备配备等各项工作。患者转出市负责转运工作交通保障,协调公安、交管等部门积极配合,确保转运安全、顺畅。转出、接收两市卫生健康委认真履行患者交接手续,移交患者详细病历资料,确保患者后续治疗连续、平稳、有效。
据了解,已正式启用的集中救治沈阳中心,主要收治沈阳市内及辽宁

省中部地区鞍山、抚顺、本溪、辽阳、铁岭、盘锦等6个城市的新新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者。截至2月1日21时30分,铁岭市1例、鞍山市1例、盘锦市2例转诊患者已安全、顺利收入集中救治沈阳中心负压病房接受治疗。该中心正在建设的50间观察隔离病房和可供200余人使用的医务人员休养区将于2月3日24时交付使用,正在改造建设的56间负压病房预计于2月10日后投入使用,随后还将启动3号楼改造工程,进一步改造增加负压病房数量。

集中救治大连中心和集中救治锦州中心也在加快建设中。大连市第六人民医院根据患者病情不同,可安置66张至99张床位,用于收治新型冠状病毒感染肺炎确诊患者。目前正在开展C楼改造工作,计划改造新增165张床位,2月底前投入使用。锦州市传染病医院目前可收治新型冠状病毒感染肺炎患者的隔离病房有12间,可收治普通确诊病人24人,另有ICU病房5间,计划改建20间病房。新建的集中救治楼占地面积1.8万平方米,增加100张床位,目前已进入设计阶段。

情牵湖北 再起征程

(上接第一版)
一夜间,中国医科大学附属盛京医院派出一支15人的医疗队,是省内人数最多的一支队伍。作为盛京医院驰援湖北医疗队长,贾佳和同事们连夜准备,时间虽然紧迫,但他说,“我们各种物资都准备得很充足”。

了迎难而上。在祖国最需要的时候,他们不讲条件、不计代价、无所畏惧。“我在重症一线工作20多年了,抗疫关头,我能做的就是投身到疫情最严重的地方去。”中国医科大学附属第四医院重症医学副主任医师刘丹说。

发热门诊的医生,已经奋战在抗“疫”一线。
此次医疗队里最小的“战士”,是1998年出生的丁宇琦。她来自锦州市中心医院重症监护病房,和男友决定在5月27日结婚。得知要奔赴武汉,男友在微信里说:“哭着说害怕的你却冲进了战场,大宝你真勇敢,我很自豪,一定一定要做好防护,一定要平安回家,我等你!”

2日一大早,孩子还没醒,修美风就赶到了医院。直到出发前,修美风也没敢跟女儿说可能要离开她好多天。“女儿小,才两岁半,她要是问,就告诉她妈妈去打仗了。”修美风对记者说。

刘丹的女儿是一名大学生,今年寒假作为交流生去了美国,她俩已经一个多月没见面了。临出发时,刘丹和女儿进行了视频聊天,但她没说自己去武汉的事。刘丹的婆婆春节前查出肺部疾病,安排节后做手术。“我都顾不上她们了,这个时候,武汉人比家里人更需要我。”刘丹说。

哪里是害怕,分明就是勇敢。“我在重症工作两年啦,已经很有经验了,医院和家人是我的后盾,我啥都不怕!”丁宇琦说。

贾平只简单收拾一下,休息了两个多小时就离开了家。因为走得匆忙,他甚至来不及和熟睡中的女儿以及年迈的父母告别。

哪里需要去哪里。中国医科大学附属盛京医院小儿呼吸内科重症专科护士易先丽出生在湖北,工作在辽宁。“我既是辽宁的女儿,也是湖北的女儿。平时工作太忙了,已经5年没回湖北了,这次我去武汉,要为家乡父老尽微薄之力。”易先丽说。

哪里是害怕,分明就是勇敢。“我在重症工作两年啦,已经很有经验了,医院和家人是我的后盾,我啥都不怕!”丁宇琦说。

事实上,此次驰援湖北的大连医疗队总队长龚平希望能尽快一点、早一点到湖北。“我有不少同学都在武汉那边的医院工作,他们确实非常辛苦,急需我们的支援。”龚平说,“我在急诊ICU工作了18年,而且还是是一名共产党员,无论是从哪个角度来说,都应该挺身而出。我希望能尽快投入工作中,尽可能多地提供帮助。”

华润江健集团本钢总医院重症监护室副主任赵麟,这些天已多次向医院申请去湖北支援。考虑到她的父亲身患重病,家庭负担较重,院方最初并未同意她的请战。“国家有难,作为重症监护医生,我必须挺身而出。”危难面前,赵麟和队友们无惧风险,义无反顾,把老百姓的“生”看得更重。

有担当 不辱使命冲在前
医者如兵,有战必战。一声令下,一往无前!
得知需要驰援湖北,沈阳医学院附属第二医院神经内科护士张刚毫不犹豫地报了名,“我是一名男护士,跟女护士相比,我的力气会大一些,照顾男性危重病人也更方便一些”。

一直密切关注疫情动态的贾佳,想尽快驰援湖北的心情也很迫切。“无论是SARS还是甲感,每有危情,我们重症医学工作者总会冲到第一线。”贾佳说。

实际上,赵麟家并非只有她一人向武汉挺进。此刻,她的嫂子陆莹,作为华润江健集团本钢总医院首批进入

大事难事看担当。接到驰援武汉的通知后,辽宁中医药大学附属医院重症医学科主治医师原艺立即报

了名。“当时想到的就是‘担当’。”原艺说。8年来,他在重症医学科诊治了大量重症患者,积累了丰富经验,“武汉疫情严重,我义不容辞,希望能成为救治武汉人民贡献自己的力量!”
“作为医务工作者,当人民健康受到威胁时,治病救人是我们的使命和责任,重症患者的医务工作者,就是尽一切努力,降低病死率。”疫情发生后,沈阳市第五人民医院重症科主任、主任医师孙晓旭第一时间请战,“我热爱我的工作!我将牢记自己肩负的使命,在一线为国家、为抢救重症病人尽自己的一份力,与全国人民一起抗击疫情!”

据新华社北京2月2日电 2月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议,部署部分省份疫情防控工作需要灵活安排工作,进一步做好疫情防控和保供,加大对湖北省特别是武汉市及周边重点地区医疗防控物资支持力度。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。会议指出,按照中央应对疫情工作领导小组会议精神,国务院已同意部分省份根据疫情防控工作需要,春节后在保障疫情防控、公益事业运行、群众生活必需及其他涉及重要国计民生企业、重大工程员工及时返岗的同时,其他行业可采取灵活方式安排工作。这有利于避免节后人群大规模流动,降低疫情扩散风险。引导具备条件的企事业单位错峰上下班和居家网上办公等。有序引导农民工等重点群体错峰出行,在复工后分批有序到岗。

会议指出,各地要确保疫情防控物资和生活必需品等稳定供应。及时准确掌握本地区药品、防护用品、消毒用品等疫情防控物资供需情况,采取有力措施支持相关企业尽快复工、满负荷生产、扩大产能。加强生活必需品供应,尽快组织粮油及食品加工、能源等重点企业复工复产,建立重要物资供应绿色通道,优先安排电煤、粮食、蔬菜等重点物资运输,确保批发市场、城区物流配送畅通和商超、便利店、社区供应点及时补货。

会议指出,保障湖北省特别是武汉市疫情防控物资需要是重中之重。疫情发生后,国家从各方面抽调人力物力集中给予支持,但湖北目前医疗资源短缺问题仍然突出。要加快医院和床位建设,加强医务人员队伍保障,从全国其他省份组织更多呼吸、重症、护理等方面高水平医护人员支援湖北。要加快推动医疗防控物资生产企业复工复产,优先保障武汉和湖北其他重点地区需要,抓紧弥补湖北省医用口罩、防护服等重点医疗防控物资缺口。国务院联防联控机制各成员单位要主动担责,加强协调,帮助解决重点医疗防控物资的生产、运输等方面遇到的问题。卫生健康委要尽快完善重点医疗防控物资分类使用标准,为有限资源精准使用提供依据。所有紧缺物资实行国家统一调度。湖北省要做好医疗防控物资管理,优化配置使用。

会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步压实属地责任,推动防控力量下沉,坚持公开透明,更好做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,坚决打赢疫情防控阻击战。

我省检察机关采取多种措施抗击疫情

本报讯 记者侯永锋报道 日前,省检察院向全省检察机关下发通知,要求全省各级检察机关切实把疫情防控作为当前最重要最紧迫的任务,齐心协力打好疫情防控阻击战。

通知指出,要强化协同联动,切实保障办案安全。案件办理既要严格依法,又要严格落实隔离、防控的要求。各地要结合本地实际,坚持原则性与灵活性相结合,妥善处理好办案与防控的关系;在疫情防控期间以案卷书面审查为主要方式,尽量不采取当面方式讯问犯罪嫌疑人、询问证人等诉讼参与人以及听取辩护律师意见等,可以采取电话或者视频等方式进行,以减少人员流动、聚集、见面交谈。

通知要求,要发挥检察职能,坚决维护社会大局稳定。全省检察机关要严格执行《传染病防治法》和刑法的有关规定,严惩隐瞒、谎报疫情,未及时采取预防、控制措施造成疫情扩散等失职犯罪;严惩在疫情防控期间哄抬物价、牟取暴利,严重扰乱市场秩序的犯罪和生产销售伪劣防治、防护用品药品的犯罪;严惩患有新型冠状病毒感染肺炎以及疑似病症故意传播病毒、拒绝接受检疫、强制隔离治疗造成严重后果的犯罪;要加大对疫情防控期间“暴力伤医”行为的打击力度,确保奋战在防控一线的医护人员安心放心;严厉打击编造与疫情有关的恐怖信息、利用疫情制造传播谣言、煽动、破坏法律实施、危害公共安全等犯罪,确保社会大局稳定。

省生态环境厅下发通知为疫情防控急需用品生产企业审批开辟“绿色通道”

本报讯 记者赵静报道 2月2日,省生态环境厅下发通知,要求为疫情防疫急需用品生产企业审批开辟“绿色通道”。

通知要求,全省生态环境系统全力推行“网上办、掌上办、预约办、就近办”审批工作方式,对能够全流程线上办理的审批事项,原则上实行线上办理;对需要的纸质材料,可采用邮寄方式报送。有效利用微信、网络、电话等方式预约办理;引导办事群众、企业采取非现场方式办理,并提供有效的技术保障和服务。对需要由上级部门审批的事项,鼓励当地审批部门实行

代办,当地部门应做好资料代收、代寄、代沟通工作。
简化行政审批中间环节,对于必须进行现场踏查的环节,采取视频直播、视频录像等方式开展;对于必须进行专家评估的环节,采取视频会议、专家函审等方式开展;对环境影响小、环境风险可控的审批事项,可推行承诺制审批。
同时,为疫情防控急需用品生产企业审批开辟“绿色通道”。采取紧急审批、减少环节、承诺审批等方式,以最高的效率完成相关审批事项,确保疫情防控急需用品快速生产。

我省8.8万余名城乡社区工作者参与抗击疫情

本报讯 记者关艳玲报道 全省16069个城乡社区、8.8万余名城乡社区工作者参与抗击疫情,2月1日,省民政府发布致全省城乡社区工作者的一封信,致敬并问候社区工作者。

疫情发生以来,全省城乡社区工作者广泛动员组织城乡社区居民,有效实施网格化管理、拉网式排查,积极做好社区疫情防控工作,构筑群防群治的严密防线。

疫情发生以来,全省城乡社区工作者广泛动员组织城乡社区居民,有效实施网格化管理、拉网式排查,积极做好社区疫情防控工作,构筑群防群治的严密防线。

以科学态度必胜信念筑起“心理堤坝”

(上接第一版)目前,政府正在采取多种措施调配物资,口罩、消毒液等相关生产企业在加班加点生产、日夜赶工,情况正在变得更好。至于与我们生活密切相关的“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”,更是储备丰盛、供应充足,辽宁的猪肉、禽肉、禽蛋每月供给量远超需求量,蔬菜也是如此,不仅能保

供,还可外调,根本没必要在家里存一大堆,吃新鲜的多好。只要有信心,黄土变成金。在无畏不摧的中国人民面前,没有过不去的坎。要相信党和政府,相信科学的防控举措。大雨突袭,如果每一段堤坝都很坚固,洪水就将变成一条大河。不靠自己打垮,就没什么能打垮我们。